Čestné prohlášení


V souladu s § 4 odst. 2 zákona č. 296/2021 Sb., o zvláštních způsobech hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 2021 a o změně některých zákonů, čestně prohlašuji, že  v době hlasování zvláštním způsobem jsem v karanténě nebo izolaci kvůli ochraně veřejného zdraví před onemocněním covid-19 

jméno a příjmení . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození . . . . . . . . . . . . . . . . 

adresa trvalého bydliště . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

			

Fyzická osoba, která je oprávněným voličem nebo oprávněnou osobou, se dopustí přestupku tím, že úmyslně uvede v tomto čestném prohlášení podle § 4 odst. 2 zákona č. 296/2021 Sb. nesprávný nebo neúplný údaj. Za tento přestupek lze uložit pokutu do 5 000 Kč.



datum . . . . . . . . . . . . . . . .                    podpis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 



-----------------------------------------------------------

Ust. § 4 odst. 2 zák. č. 296/2021 Sb., o o zvláštních způsobech hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 2021 a o změně některých zákonů umožňuje osobě – voliči (který není schopen jiným způsobem prokázat skutečnost, že je v karanténě nebo izolaci z důvodu covid-19) vyplnit a vlastnoručně podepsat ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ, že je v karanténě nebo izolaci. Komise pro hlasování toto prohlášení přiloží k seznamu oprávněných voličů, kteří hlasovali.

Podle výkladu Ministerstva vnitra oprávněný volič má možnost si čestné prohlášení sám předem nachystat. Pakliže bude obsahovat všechny potřebné údaje (údaje identifikující voliče, text čestného prohlášení, datum a vlastnoruční podpis), bude komisí pro hlasování akceptováno.
