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Biuro departamentu naczelnika

Komunikat prasowy
Liberec, 24.05.2021 r.
Alternatywne źródła wody pitnej, ściana ochronna oraz coroczna ocena wpływu eksploatacji górniczej na krajobraz w ramach międzyrządowej polsko-czeskiej komisji. I to strona czeska zażąda od strony polskiej w związku z Turowem.
W piątek 21 maja 2021 r. Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej wydał Postanowienie o natychmiastowym wstrzymaniu wydobycia węgla brunatnego w polskiej kopalni Turów. Republika Czeska wystąpiła z wnioskiem o zawieszenie wydobycia w formie pozwu, gdyż według nich proces rozszerzenia wydobycia po stronie polskiej nie był prowadzony zgodnie z obowiązującym prawodawstwem europejskim. Kraj Liberecki również poparł pozew. Strony czeska i polska czekają więc na negocjacje w sprawie odszkodowań, o których pisał już w lutym 2021 roku Naczelnik Kraju Libereckiego w liście skierowanym do Marszałka Województwa Dolnośląskiego. Obejmują one budowę ochronnej strefy i zielonej ściany oraz budowę zastępczej sieci wodociągowej. 
„Inwestor państwowy PGE musi przestrzegać tych samych zasad i przepisów prawnych, co wszyscy inni, którzy ingerowaliby w terytorium, własność i prawa innych osób. Musi chcieć szukać i znaleźć porozumienie z tymi, na których jego działanie może mieć wpływ. Blokady granic państwowych, protesty i ataki w sieciach społecznościowych nie rozstrzygną tego sporu. Droga prowadzi poprzez negocjacje i wzajemną komunikację pełną szacunku, która nie jest o tym, kto nad kim wygra, ale o przestrzeganiu prawa europejskiego "- powiedział naczelnik Martin Půta. "Ponadto cały czas zwracaliśmy uwagę na to, że jesteśmy gotowi spotkać się z polską stroną przy jednym stole i postępować zgodnie z obowiązującymi przepisami europejskimi. Apelujemy do niej od dwóch ostatnich lat. Po raz ostatni w lutym 2021 roku wysłałem list do polskiego marszałka z wnioskami dotyczącymi możliwych rozwiązań w tej sytuacji. Były one również omawiane przez byłego ministra spraw zagranicznych Tomasza Petříčeka (Tomáš Petříček) na początku roku w Warszawie. Przykro mi, że do tej pory nie otrzymałem odpowiedzi od strony polskiej, polskiego inwestora PGE, "powiedział Půta.

Z drugiej strony pojawiają się dezinformacje i błędne interpretacje tego, czego domaga się strona czeska. W związku z tym Kraj Liberecki podaje do wiadomości publicznej list naczelnika Martina Půty, w którym jest to wskazane. Dane pismo zostało skierowane do polskiego Marszałka przed wniesieniem pozwu przez Republikę Czeską do Trybunału Sprawiedliwości UE. 

"Uważam, że propozycje negocjacyjne są odpowiednie, uzasadnione i poparte faktami, niezależnie od tego, czy chodzi o wzmocnienie zasobów wodnych w Uhelnej czy zbudowaniu strefy ochronnej. Następne warunki wymagają dyskusji w negocjacjach czesko-polskich w oparciu o umowy międzypaństwowe. W związku z tym, moim zdaniem, Komisja powinna być reprezentowana przez przedstawicieli obu państw, która co roku miałaby oceniać obiektywnie wpływ eksploatacji w polskiej kopalni węgla brunatnego Turów na człowieka i środowisko, których staram się chronić", dodał naczelnik Martin Půta. 

Dziś w Kraju Libereckim na pierwszym spotkaniu w danej sprawie spotka się zarówno strona czeska, jak i polska. Kolejne i prawnie wiążące negocjacje będą jednak prowadzone na szczeblu międzyrządowym.   
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